

PROTOKÓŁ NR XXIII / 2025
Z XXIII SESJI RADY GMINY WIELISZEW

w dniu 27 października 2025 roku

Ad. 1. Otwarcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Wieliszew.

O godz. 10:00 w Sali Koncertowej im. K. Klenczona w Wieliszewie Przewodniczący Gminy Wieliszew Rafał Donarski otworzył obrady XXIII Sesji Rady Gminy Wieliszew IX kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski przywitał zebranych: Wójta Gminy Pana Pawła Kownackiego, Skarbnik Gminy Wieliszew Panią Aleksandrę Maruszewską, Panią Dyrektor Centrum Usług Społecznych Krystynę Marszał-Jankowską, Pana Dyrektora Centrum Usług Wspólnych Jerzego Iwańskiego, Panią Dyrektor Wieliszewskiego SP ZOZ-u Annę Nałęcz, Panią Mecenasa Urszulę Kierzkowską, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, Radnych, Sołtysów a w szczególności sposób powitał dyrektorów szkół i przedszkoli, pracowników światowych z terenu Gminy Wieliszew, którzy przyszli na to spotkanie w wyjątkowym celu, oraz wszystkich zebranych, którzy przybyli na posiedzenie lub oglądają transmisję posiedzenia w internecie.

Przewodniczący Rady Gminy zanim przystąpił do oficjalnego otwarcia sesji poprosił, aby wspólnie wraz z Dyrektorami szkół i przedszkoli, Panem Wójtem oraz Przewodniczącym Rady Gminy i Przewodniczącym Komisji Oświaty, podziękować za pracę Dyrektorowi Centrum Usług Wspólnych, Panu Jerzemu Iwańskiemu, ponieważ w tym dniu oficjalnie zakończył swoją pracę zawodową.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o potwierdzenie obecności poprzez przyciśnięcie przycisku kworum na tablicie. Obecność potwierdziło 15 Radnych.

Obecni: Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum, a tym samym prawomocność podejmowanych uchwał.

Lista obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski poinformował, że proponowany porządek obrad został zamieszczony w systemie e-Sesja na siedem dni przed terminem obrad. Jednocześnie poinformował o możliwości zgłaszania wniosków dotyczących zmian w porządku obrad. Radny Gminy Wieliszew, Pan Jan Sołtys, złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew, Pana Pawła Kownackiego. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był wcześniej procedowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju, gdzie uzyskał pozytywną opinię.

Głosowano w sprawie: zmiany porządku obrad Sesji poprzez dodanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (15): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Mietek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0):

Punkt 16: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew. Wprowadzono do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie nw. zmieniony porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Wieliszew.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji Rady Gminy Wieliszew.
4. Informacja o działalności Wójta Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o działalności Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew i Komisji Rady Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2025.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2025-2041.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wieliszew na lata 2026-2030
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wieliszew.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Wieliszew (rejon ul. Kościelnej).
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych poza aglomeracją warszawską.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Wieliszew na lata 2024-2040 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pieczęci Gminy Wieliszew.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/337/2017 Rady Gminy Wieliszew z dnia 28 lipca 2017 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wieliszew.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew.
17. Informacje i oświadczenia radnych.
18. Wolne wnioski i informacje.
19. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Wieliszew.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie zmienionego porządku obrad sesji.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (15): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad.3 Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji Rady Gminy Wieliszew.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół został udostępniony Radnym poprzez platformę e-Sesja. Uwag ani pytań do protokołu nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji Rady Gminy Wieliszew z dn. 25.09.2025r.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (15): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 4. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Wieliszew, Pan Paweł Kownacki, przedstawił sprawozdanie z działalności w formie prezentacji multimedialnej, w trakcie której przekazał informacje dotyczące inwestycji prowadzonych na terenie Gminy Wieliszew, a także podsumował pracę poszczególnych referatów Urzędu Gminy oraz omówił przebieg akcji krwiodawstwa. W ramach współpracy Referatu Ochrony Środowiska ze Stowarzyszeniem Alarm Smogowy na terenie Gminy Wieliszew zainstalowane zostaną tzw. „płuca smogowe” przy Centrum Społeczno-Kulturalnym, mające obrazować poziom zanieczyszczenia powietrza. Wójt przedstawił również sprawozdanie z wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych, takich jak Dzień Edukacji Narodowej przygotowany przez dyrektora Jerzego Iwańskiego z udziałem młodych artystów, Dzień Seniora z koncertem Wojciecha Bardowskiego oraz Festiwal Kultury Ludowej. W ramach obchodów Dnia Edukacji Narodowej przyznano nagrody dla dyrektorów i nauczycieli, a na wniosek Pani Minister wręczono odznaczenia lokalnym działaczom oświatowym. Wójt zaprosił także mieszkańców do Ośrodka Kultury na wystawę haftu krzyżkowego pt. „Maria Magdalena”, autorstwa Adama Barańskiego, dostępną do 15 listopada, a także zaprezentował listopadowe kompozycje przygotowane przez pracownię florystyczną „Ładne Kwiatki”. Podkreślił również sukcesy lokalnych zespołów artystycznych „Promyki” oraz poinformował, że Centrum Usług Wspólnych przygotowało nagrody dla dyrektorów i nauczycieli nominowanych przez szkoły z okazji Dnia Edukacji Narodowej. W dalszej części sprawozdania Wójt poinformował o złożeniu wniosku o dofinansowanie zakupu mundurów dla uczniów klas mundurowych w szkołach gminnych, poszerzeniu oferty Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieliszewie o nowe usługi, w tym profilaktykę onkologiczną (cytologia płynna), zatrudnieniu nowego neurologa oraz uruchomieniu profilu SPZOZ w mediach społecznościowych w celu usprawnienia kontaktu z mieszkańcami. Radny Artur Sierawski zapytał o stan realizacji budowy kanalizacji na ulicy Świerkowej, wskazując, że jeden z domów nie został ujęty w projekcie, i poprosił o informację, czy możliwe jest włączenie tego budynku do sieci kanalizacyjnej oraz na jakim etapie znajduje się inwestycja. Nawiązał

również do akcji sadzenia drzew, deklarując chęć udziału w tego typu wydarzeniach i prosząc o wcześniejsze informowanie o ich terminach. Wójt Paweł Kownacki odpowiedział, że wniosek w sprawie kanalizacji jest obecnie w trakcie rozpatrywania i był konsultowany ze specjalistami, a jego realizacja wymaga ustalenia odpowiednich rzędnych wysokościowych, aby kanalizacja mogła prawidłowo spełniać swoją funkcję. Odnosząc się do akcji sadzenia drzew, Wójt poinformował o planach posadzenia 1000 drzew na terenie gminy, podkreślając, że tego rodzaju inicjatywy są często podejmowane przez firmy i korporacje w ramach działań z zakresu społecznej odpowiedzialności biznesu (CSR), jednak nie zawsze te podmioty są za tym żeby promować kampanię, a nie ich wizerunek.

Ad.5. Informacja o działalności Przewodniczącego, Rady Gminy i Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o pismach, jakie wpłynęły do biura Rady Gminy, a także omówił prace Komisji Rady Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym.

Szczegółowy raport Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew o działalności w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Podczas obrad Rady Gminy radny Edwin Zezoń odniósł się do pisma, które wpłynęło z Ministerstwa Technologii, dotyczącego wcześniej zgłaszanych przez gminę uwag praktycznych w zakresie problemów w budownictwie, a w szczególności definicji budynku jednorodzinnego. Radny podkreślił, że obecnie obowiązująca, odgórnie przyjęta definicja jest błędna i nie odzwierciedla rzeczywistych uwarunkowań. W jego ocenie ministerialne wyjaśnienie pojęcia budynku jednorodzinnego jest niezgodne z obowiązującą definicją. Zaznaczył również, że brak opracowania przez gminę własnej, spójnej polityki planistycznej może doprowadzić do niekorzystnych skutków urbanistycznych. Radny Artur Sierawski dodał, że statut gminy, który przewiduje powołanie Komisji Urbanistycznej, jest już obowiązujący, dlatego należy niezwłocznie przystąpić do jej powołania. Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski wyjaśnił, że Komisja Rozwoju nie będzie zajmować się wszystkimi sprawami planistycznymi, a powołanie nowej komisji wymaga odpowiedniego przygotowania. Podkreślił, że komisje działają zgodnie z przyjętym harmonogramem, dlatego konieczne jest właściwe zaplanowanie ich zadań. Dodał, że nowa komisja planowania przestrzennego, która zastąpi nazwę „komisja urbanistyczna”, rozpocznie swoją działalność od 1 stycznia 2026 roku. Następnie głos zabrał Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki, który odniósł się do kwestii poruszonych w dyskusji oraz do medialnych doniesień dotyczących deweloperów i billboardów. Wójt zapytał radnego, czy udało się sprostować artykuł, o którym była mowa w mediach, i podkreślił, że gmina działa zgodnie z prawem, a plan zagospodarowania przestrzennego dla ulicy Podgórnej przewiduje zabudowę jednorodzinną. Wyjaśnił, że tzw. zabudowa łanowa jest zgodna z obowiązującymi przepisami, a gmina nie może zakazać zabudowy, jeśli jest ona zgodna z planem miejscowym. Zaznaczył także konieczność wspólnego wyznaczenia terenów zielonych i obszarów przeznaczonych pod zabudowę. Wójt poinformował, że od trzech miesięcy oczekuje na publikację sprostowania artykułu i zaapelował o solidarność oraz współpracę w tej sprawie. Radny Artur odniósł się do wypowiedzi Wójta, podkreślając, że nie pochwala personalnych ataków, jakie pojawiły się wobec niego w sieci, i należy je jednoznacznie potępić. Wyjaśnił, że wysłał sprostowanie do redakcji z tabletu służbowego, lecz do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. Wójt przypomniał, że zgodnie z art. 31 Prawa prasowego sprostowanie powinno zostać opublikowane w terminie 21 dni, a w razie odmowy zainteresowany ma prawo dochodzić swoich praw na drodze sądowej. Radny Edwin Zezoń podziękował za głos w dyskusji, podkreślając, że poruszony temat urbanistyki i architektury jest niezwykle istotny. Wyraził uznanie za działania podjęte na ulicach Olszankowej i Podgórnej oraz wskazał, że należy wyciągać wnioski z dotychczasowych decyzji dotyczących pozwoleń na budowę. Zasugerował, aby gmina wystąpiła do Starostwa z pismem o szczególną rozwałę przy wydawaniu decyzji administracyjnych dotyczących inwestycji. Wójt dodał, że gdyby nie

zainteresowanie mediów, sprawa nie zostałaby nagłośniona, a całą sytuację należy potraktować, jako doświadczenie na przyszłość. Na zakończenie Przewodniczący Rady zaapelował o przestrzeganie zasad prowadzenia sesji, uporządkowanie przebiegu obrad oraz zachowanie porządku w dalszej części posiedzenia.

Ad. 6. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach
Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski poinformował o wpłynięciu pisma – Zapytanie Pana Radnego Artura Sierawskiego oraz o tym, że odpowiedź została umieszczona na platformie e-Sesja. Przewodniczący dodał, że dokument ten nie będzie odczytywany podczas obrad, natomiast w razie potrzeby dodatkowych wyjaśnień głos zabierze Pani Dyrektor Wieliszewskiego SP ZOZ Anna Nałęcz. Następnie oddał głos Radnemu Arturowi Sierawskiemu. Radny Artur Sierawski na wstępie wskazał, że w przedstawionych materiałach brakuje kilku danych dotyczących bilansu oraz rachunku zysków i strat za I półrocze, odnoszących się do funkcjonowania Wieliszewskiego SP ZOZ. Wśród zadanych pytań znalazło się m.in. pytanie, czy SP ZOZ jest w stanie osiągnąć 65% wykonania planu w drugim półroczu przy 34% w pierwszym oraz czy działalność komercyjna przynosi oczekiwane efekty finansowe. Pani Dyrektor Wieliszewskiego SP ZOZ Anna Nałęcz odpowiedziała, że nie jest w stanie udzielić precyzyjnej odpowiedzi z głowy, ponieważ pytania te mają charakter doprecyzowujący i nie były zawarte w pierwotnym zapytaniu. Zobowiązała się do udzielenia odpowiedzi na piśmie. Poruszono również kwestie dotyczące pożyczki z budżetu gminy. Pani Dyrektor wyjaśniła, że pożyczka została przyznana pod koniec czerwca, jednak zobowiązania musiały być regulowane wcześniej. Pytano także o brak dotacji dla SP ZOZ oraz o wykorzystywanie samochodów służbowych. Dyrektor poinformowała, że pojazdy zostały pozyskane nieodpłatnie są wykorzystywane przez Urząd Gminy, natomiast SP ZOZ korzysta z nich jedynie w celach transportowych, nie są one używane prywatnie. W dyskusji podkreślono, że głównym źródłem dochodów ośrodka zdrowia jest kontrakt z NFZ, natomiast drugim źródłem są wpływy z usług komercyjnych płatnych wizyt i porad specjalistycznych. Około 40% przychodów stanowi działalność komercyjna, dzięki której finansowane są dodatkowe świadczenia. Wójt Gminy Wieliszew Pan Paweł Kownacki zaznaczył, że ośrodek zdrowia funkcjonuje coraz sprawniej i zmierza w dobrym kierunku. Gmina, z uwagi na starzejące się społeczeństwo, będzie wspierać finansowo SP ZOZ, a wydatki będą podlegały kontroli odpowiednich organów. Radna Danuta Trzaskoma zwróciła uwagę, że podobne rozwiązania występują także w oświacie zajęcia dodatkowe dla dzieci są odpłatne i stanowią formę działalności komercyjnej. Wójt podziękował za troskę o funkcjonowanie ośrodka zdrowia, podkreślając, że „zmierzamy w dobrym kierunku”. Poprosił, aby dalsze pytania do Dyrektora zostały przygotowane na piśmie, tak by mogła ona udzielić odpowiedzi w sposób spokojny i merytoryczny.

Ad. 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2025.

Przewodniczący poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego w dniu 23 października 2025 r. uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez pięciu obecnych członków komisji, przy czym dwa głosy były wstrzymujące się. Radny Edwin Zezoń zwrócił uwagę na kwotę 90 tysięcy złotych ujętą w planie wydatków na nawierzchnię, odnosząc się do remontu ulicy Polnej, która była niedawno modernizowana. Radny wskazał, że obecnie ulica ta jest wykorzystywana, jako objazd dla ulicy Prostej, na której prowadzone były prace kanalizacyjne, a wykonawca miał obowiązek doprowadzić nawierzchnię do stanu pierwotnego. Radny zapytał, dlaczego w planie ujęto remont dwóch ulic, skoro gmina nie jest odpowiedzialna za ich zniszczenie, oraz czy podejmowane są działania zmierzające do przywrócenia ich stanu pierwotnego, podkreślając, że mieszkańcy nie są winni powstałych uszkodzeń. Pani Sekretarz Agnieszka Mitjans Szalapska poinformowała, że na zadane pytania odpowiedzi udzieli Kierownik Referatu Drogowego oraz Kierownik Referatu Remontów i Inwestycji.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2025.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (13): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Maciej Glandzberg, Edwin Zezőń

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2025-2041.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez 6 członków Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, obecnych na posiedzeniu w dniu 22.09.2025 r.

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2025-2041 wraz z autopoprawką

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (15): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wieliszew na lata 2026-2030.

Na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii Pani Krystyna Marszał-Jankowska zaprezentowała opinię w formie prezentacji Strategii diagnozy potrzeb i potencjałów dla Gminy Wieliszew. Pani Dyrektor przedstawiła najistotniejsze elementy diagnozy, w tym strukturę gminy, zidentyfikowane problemy społeczne oraz analizę wielu obszarów życia społecznego i gospodarczego. Dokument opiera się na rzetelnie opracowanych danych i jest dostępny na stronie internetowej gminy. Strategia zawiera wizję i misję rozwiązywania problemów społecznych Gminy Wieliszew. Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski podziękował za przygotowanie strategii i otworzył dyskusję. Nie zgłoszono żadnych pytań. Następnie odbyło się głosowanie nad przyjęciem przedstawionej strategii.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wieliszew na lata 2026-2030.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska,.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (1): Edwin Zezőń

Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wieliszew.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z wnioskami o przyznanie stypendiów jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię dotyczącą przedstawionej listy kandydatów. Spośród dwunastu złożonych wniosków cztery nie spełniały wymogów formalnych. Komisja rekomendowała przyznanie stypendiów ośmiu kandydatom, w tym trzem w kwocie 2000 zł oraz pięciu w kwocie 1500 zł. Komisja jednomyślnie poparła przyznanie stypendiów i skierowała serdeczne gratulacje do wszystkich wyróżnionych stypendystów.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (1): Edwin Zezőń

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Wieliszew (rejon ul. Kościelnej)..

Projektem uchwały zajmowała się Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, która zaopiniowała go pozytywnie. Projekt dotyczył odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, podjętego uchwałą intencyjną nr XXXVII/332/2017 Rady Gminy Wieliszew z dnia 21 czerwca 2017 r. W toku przeprowadzonych analiz stwierdzono, że wskazany teren w całości pokrywa się z obszarem objętym uchwałą intencyjną nr XX/155/2025 z dnia 15 lipca 2025 r., dotyczącą sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Wieliszew – rejon ulicy Podróżnej i Kościelnej. W związku z tym, iż tereny te się pokrywają, obszar objęty wcześniejszą uchwałą zostaje wyłączony z procedury i zostanie ujęty w nowym, szerszym planie, który jest obecnie w fazie przygotowywania. Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań ani uwag.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Kałuszyn gmina Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (1): Edwin Zezőń

Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych poza aglomeracją warszawską.

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii, pod przewodnictwem Bartłomieja Trzaskomy, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką, jednogłośnie rekomendując jego przyjęcie. Projekt dotyczy dofinansowania zakupu i montażu sześciokomorowego zbiornika o przepustowości 5 metrów sześciennych, z certyfikatami, przy maksymalnym koszcie nieprzekraczającym 5000 zł, obejmującym zarówno zakup, jak i niezbędne roboty budowlane. Ze względu na krótki termin składania wniosków do 14 listopada 2025 r., komisja zwróciła się do referatu promocji o nagłośnienie informacji wśród mieszkańców. Podkreślono, że urząd działa terminowo i jest na tym samym etapie przygotowań, co sąsiednie gminy. Przewodniczący Rady Gminy podziękował komisji i przekazał głos kierownikowi referatu pozyskiwania środków zewnętrznych, Pani Annie Kozikowskiej, która poinformowała o możliwościach dotacji z województwa oraz udziale własnym gminy i mieszkańców, zachęcając referat promocji do współpracy w celu jak najszerszego udostępnienia programu. Po dyskusji przewodniczący zamknął obrady i przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych poza aglomeracją warszawską.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0):

Ad. 13 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Wieliszew na lata 2024-2040 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała została jednogłośnie pozytywnie zaopiniowana przez 7 członków Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, obecnych na posiedzeniu opiniując pozytywnie. Nie było żadnych uwag, wobec czego przewodniczący przeszedł do głosowania. Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Wieliszew na lata 2024-2040 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (15): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pieczęci Gminy Wieliszew.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pod przewodnictwem Artura Miętka. Komisja wyraziła opinię pozytywną większością głosów. Radny Artur Sierawski wyraził wątpliwości, co do wcześniejszego przyjęcia herbu, uznając, że decyzja była zbyt pochopna, i zdecydował się wstrzymać od głosu do czasu wydania wyroku sądu, uznając zarzuty sądu za trudne do odrzucenia. Radny Edwin Zezoń zaznaczył, że większość osób mogła nie być w pełni usatysfakcjonowana pod względem wizualnym i artystycznym, ale podkreślił, że decyzja rady gminy o zmianie herbu wynika z opinii fachowców i nie ma możliwości stosowania innej pieczęci. Po wysłuchaniu wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski podziękował radnym za wyrażone opinie i przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pieczęci Gminy Wieliszew..

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń.

PRZECIW (0).

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1). Artur Sierawski

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/337/2017 Rady Gminy Wieliszew z dnia 28 lipca 2017 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wieliszew.

Projektem zajmowała się Komisja Statutowa, w związku z nieobecnością przewodniczącego Komisji Artura Miętka głos zabrała wiceprzewodnicząca Pani Krystyna Wesołowska, która przedstawiła opinię komisji. Większością głosów komisja zaopiniowała projekt pozytywnie – 3 głosy za, 1 przeciw, 1 radny nieobecny. Przewodniczący otworzył dyskusję, w trakcie, której radny Edwin Zezoń zgłosił uwagi jeszcze przed głosowaniem, zaznaczając, że głosował, przeciw ale dziękuje komisji za uwzględnienie zgłaszanych uwag, które były demokratyczne i zgodne z wolą mieszkańców. Radny wyraził jednak sprzeciw wobec stanowiska Wydziału Nadzoru Prawnego Wojewody, które odrzuciło jego poprawkę dotyczącą prawa mieszkańców do zabrania głosu podczas sesji, zapisanej w paragrafie 28, ustęp 5. Radny Edwin Zezoń podkreślił, że przewodniczący sesji może udzielić głosu osobie niebędącej radnym lub jej pełnomocnikowi, co w praktyce

oznacza możliwość przedstawienia ważnej sprawy, a odrzucenie tego zapisu ograniczałoby prawa mieszkańców. Mimo początkowych trudności, jego głos został ostatecznie udzielony, lecz radny zaznaczył, że w przyszłości należy jednoznacznie respektować prawo do głosu osób zainteresowanych. Przewodniczący pozwolił na odczytanie zdania odrębnego radnego Edwina Zezonia, które zostało dołączone, jako Załącznik nr 5 do protokołu sesji Rady Gminy. Nie zgłoszono innych głosów, po czym przewodniczący przystąpił do głosowania, a zdanie odrębne Radnego Edwina Zezonia zostało dołączone do protokołu.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/337/2017 Rady Gminy Wieliszew z dnia 28 lipca 2017 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (11): Anna Buczek, Rafał Donarski, Jacek Kuciński, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska.

PRZECIW (2):

Artur Sierawski, Edwin Zezoń

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2).

Maciej Glandzberg, Grażyna Kwiatkowska

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad. 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew.

Na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego omawiano projekt uchwały dotyczącej wynagrodzenia Wójta Gminy, przygotowany na wniosek radnego Jana Sołtysa i grupy radnych. Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski przekazał głos radnemu Janowi Sołtysowi, który przedstawił projekt uchwały. Wskazał, że jest on efektem wieloletnich dyskusji, a jego celem jest dostosowanie wynagrodzenia wóldarza do aktualnych realiów oraz obowiązujących przepisów. Podkreślił, że wcześniejsze regulacje nie odzwierciedlały rzeczywistej sytuacji w gminie – w porównaniu do innych jednostek samorządowych wynagrodzenie było zbyt niskie. Radny przypomniał, że w 2021 roku Rada Ministrów wprowadziła zmiany w rozporządzeniu dotyczącym wynagrodzeń samorządowców, a 15 września 2025 r. przewidziano kolejną podwyżkę o 5,12%. W związku z tym przygotowano projekt uchwały dostosowującej wynagrodzenie Wójta. Gmina Wieliszew liczy obecnie ponad 20 tysięcy mieszkańców, co daje możliwość ustalenia wynagrodzenia Wójta na poziomie przewidzianym dla gmin powyżej 15 tys. mieszkańców. Projekt uchwały przewiduje wprowadzenie zmian z mocą od 1 lipca 2025 r. i został sprawdzony pod względem formalno-prawnym zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych. Radny Jan Sołtys podkreślił, że Rada Gminy pozytywnie ocenia pracę Wójta, wskazując na dynamiczny rozwój gminy i zaangażowanie wóldarza w jej sprawy. Wójt Paweł Kownacki podziękował radnym za podjęcie tematu. Zaznaczył, że nigdy nie ma dobrego momentu na podwyżki i przypomniał, że w przeszłości rezygnował z ich przyznania. Podkreślił, że decyzja w tej sprawie należy do Rady, a ewentualna podwyżka będzie dla niego i jego rodziny wyrazem uznania i wdzięczności. W dalszej części dyskusji głos zabrał radny Artur Sierawski, który odniósł się do wynagrodzeń wójtów z powiatu legionowskiego, podając dane z oświadczeń majątkowych. Zwrócił również uwagę na konieczność rozważenia podwyżek dla pracowników urzędu, podkreślając, że to oni powinni być w pierwszej kolejności uwzględniani przy zmianach płacowych. Pani Sekretarz Agnieszka Mitjans Szałapska wyjaśniła, że pracownicy urzędu w tym kierownicy otrzymali podwyżki w pierwszej połowie roku, a kolejna tura została zaplanowana na przełom października i listopada. Łącznie podwyżki objęły 41 osób, w tym kierowników z długim stażem pracy. Wskazała, że urząd dąży do wyrównania wynagrodzeń na tych samych

stanowiskach i uwzględnienia doświadczenia oraz kompetencji pracowników. Radny Jan Sołtys zwrócił się do radnego Artura Sierawskiego, by dyskusja miała charakter merytoryczny, bez odwoływania się do kampanii wyborczej. Podkreślił, że informacje dotyczące wynagrodzeń są dostępne w uchwałach z 2022 roku i że sytuacja gospodarcza znacząco zmieniła się w ostatnich latach. Radny Artur Sierawski przyznał, że jako nowy radny uczy się pracy w samorządzie i może popełniać błędy. Wyjaśnił, że jego dane pochodzą z oświadczeń majątkowych. Wnioskował o przygotowanie zestawienia wynagrodzeń w urzędzie – z podziałem na stanowiska i referaty, ale bez danych osobowych oraz widelki, w jakich się mieszczą wynagrodzenia. Wójt Paweł Kownacki odniósł się do kwestii polityki płacowej, zaznaczając, że bez dobrze wynagradzanych pracowników urząd nie byłby w stanie realizować swoich zadań. Wskazał na różnice w wynagrodzeniach między nowymi a długoletnimi pracownikami, wynikające z aktualnych warunków rynkowych. Podkreślił konieczność dalszego wyrównywania płac i motywowania kadry poprzez awanse i możliwości rozwoju zawodowego. Pani Sekretarz dodała, że w ciągu roku przewidziane są również dodatkowe elementy wynagradzania, takie jak nagrody czy dodatki jubileuszowe. Radna Krystyna Wesołowska przedstawiła dane statystyczne dotyczące średnich wynagrodzeń na rynku pracy, które potwierdzają zasadność podwyżki dla Wójta. Radny Jan Kuciński również poparł projekt uchwały, uznając, że kwota 20 tys. zł brutto jest adekwatna do zakresu obowiązków i zaangażowania Wójta. Po przeprowadzonej dyskusji uchwała została przyjęta większością głosów.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne:

ZA (14): Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń.

PRZECIW (1). Artur Sierawski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0).

BRAK GŁOSU (0).

NIEOBECNI (0).

Ad 17. Informacje i Oświadczenia radnych.

W tym punkcie nie zgłoszono żadnych uwag ani oświadczeń. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 18. Wolne wnioski i informacje.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przedstawił plany związane z przygotowaniem do realizacji różnych działań kryzysowych w gminie. Podkreślił, że dzięki otrzymanej dotacji możliwe będzie wzmocnienie wyposażenia magazynów kryzysowych oraz zakup niezbędnego sprzętu, który pozwoli reagować na awarie infrastruktury, w tym wodociągów i zasilania. W ramach tych działań planowany jest zakup dodatkowych agregatów prądotwórczych oraz systemów dostarczania wody dla mieszkańców i poprawy łączności w sytuacjach kryzysowych, takich jak wichury czy inne nagłe zdarzenia. Wójt Gminy Wieliszew zaznaczył również znaczenie szkoleń dla strażaków i mieszkańców zaangażowanych w obronę cywilną, nie tylko w zakresie pomocy medycznej, ale także w praktycznych działaniach związanych z zarządzaniem sytuacjami awaryjnymi, co ma podnieść bezpieczeństwo całej społeczności. Radny Edwin Zezőń poinformował o działaniach komisji referendalnej, która opracowała wstępną koncepcję pytań, mającą na celu uniknięcie nieporozumień wśród mieszkańców. Rozpoczęto konsultacje telefoniczne i mailowe z prawnymi opiekunami

gminy, a początkowo reakcje były entuzjastyczne. Jednak po dalszych ustaleniach okazało się, że zorganizowanie referendum w gminie napotyka formalne ograniczenia, co wywołało rozczarowanie, ponieważ mieszkańcy powinni mieć możliwość wyrażenia swojego zdania w sprawach istotnych dla lokalnej społeczności. Mimo to trwają konsultacje z różnymi prawnikami, którzy doradzają, w jaki sposób możliwe byłoby sformułowanie pytań w zgodzie z przepisami. W trakcie sesji Radny Jan Sołtys poruszył również bieżące sprawy mieszkańców wsi Łajski, takie jak stan placu zabaw i uszkodzonej karuzeli, którą konieczne jest naprawić w wyspecjalizowanym zakładzie z powodu braku możliwości naprawy na miejscu. Omawiano też stan dróg, szczególnie po ostatnich opadach deszczu, oraz działania podejmowane w celu pozyskania materiałów potrzebnych do ich wyrównania. Radni zostali również poinformowani o wydaniu decyzji o warunkach zabudowy dla nowych budynków w wybranych częściach gminy oraz o procedurach informowania radnych w przypadku kolejnych inwestycji. Poruszono też kwestie związane z cmentarzem, gdzie Radny Edwin Zezoń zgłosił na prośbę mieszkańców potrzebę uporządkowania terenu i przywrócenia tradycji kwestowania. Wójt wyjaśnił, że teren należy do Skarbu Państwa, ale możliwe jest przygotowanie akcji porządkowej przy wsparciu mieszkańców, pod warunkiem szybkiej organizacji zbiórki i wyznaczenia osób odpowiedzialnych za działania. Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki podkreślił, że stara się na bieżąco przekazywać radnym wszystkie istotne informacje, a ewentualne przeoczenia nie wynikają ze złej woli.

Ad. 16. Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Wieliszew.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXIII sesji Rady Gminy Wieliszew o godzinie 13:59.

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew

Rafał Donarski

Przygotowała: Anna Orzechowska